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УДК 620.9:658.26
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ПІДГОТОВКИ СПЕЦІАЛІСТІВ З 

ТЕПЛОЕНЕРГЕТИКИ

М.Д. Потапов,  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, 

Ж.Ф. Дорошенко,  
Одеський національний політехнічний університет, м. Одеса

Проблема енергозбереження набула масштабів глобальної задачі, ви-
рішення якої потребує глибокого осмислення накопиченого досвіду і знань в 
цієї області, а також пошуку нових підходів з підвищення енергетичної ефек-
тивності щодо використання енергетичних ресурсів. Серед сучасних підходів 
має сенс особливо відмітити використання інструментарію енергетичного 
менеджменту, що забезпечує системне зниження витрат енергоресурсів.

Ефективність енергоменеджменту (ЕМ) визначається грамотним вико-
ристанням його інструментарію, що дозволяє вирішувати комплексну задачу: 
здійснення процесів керування використанням енергії (цілеобґрунтованість, 
планування, організація дій, координування, облік і контроль) з метою під-
вищення енергетичної ефективності за рахунок зменшення витрат енергоре-
сурсів і виконання природозахісних норм, а також керівництво персоналом 
енергогосподарства для досягнення кращих результатів з енергетичної ефек-
тивності, з урахуванням реальних матеріальних та фінансових ресурсів підп-
риємства.

Ефективність використання підходів енергетичного менеджменту є на-
слідком того, що ЕМ – це постійно діюча система управління енергоспожи-
ванням, яка спрямована на зменшення енергетичних витрат на підприємстві, 
а метою функціонування енергоменеджменту є послідовне зменшення спо-
живання енергоресурсів до того мінімального рівня, який є необхідним для 
здійснення виробничої діяльності підприємства за умов дотримування всіх 
вимог щодо якісного виконання цільової задачі. Таким чином, практичне ви-
користання енергоменеджменту в якості сучасного ефективного підходу що-
до зменшення витрат енергії пов’язане з технічною модернізацією виробниц-
тва і управління споживанням енергоресурсів, а також з удосконаленням сис-
теми керівництва колективом (корпоративна культура, мотивація і т.н.).

Сучасні тенденції з організації надійного і ефективного теплоенергопо-
стачання, визначає відповідні вимоги до рівня підготовки фахівців з теплое-
нергетики (спеціальність 144 – Теплоенергетика), що передбачає серйозну 
підготовку з базових дисциплін професійної і загальної підготовки. До пере-
ліку таких дисциплін відносяться і такі, що мають пряме або опосередковане 
відношення до вивчення основ енергетичного менеджменту і практичного 
застосування  принципів ЕМ в системах теплоенергопостачання різних 
об’єктів.
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У процесі вивчання відповідних дисциплін дуже важливо, щоб у здобу-
вачів вищої освіти відбувалося формування чіткого уявлення того, що «Енер-
гетичний менеджмент» є дисципліною, цілі і задачі якої ґрунтуються на 
знаннях, що отримані в процесі вивчення базових дисциплін, а саме визна-
чення енергетичної ефективності термодинамічних циклів, процесів тепло-
масообміну, теплоенергетичного обладнання і систем. Важливо, щоб студен-
ти на початку вивчення дисципліни отримали уявлення відносно змістового 
наповнення терміну «менеджмент» та практичного значення по застосуван-
ню інструментарію енергетичного менеджменту на прикладах, які розгляда-
лися в інших дисциплінах. Такий підхід дозволяє формувати логіку доціль-
ності вивчення принципів ЕМ, за допомогою яких створюються можливості 
реального зменшення енергоспоживання, отже і підвищення енергетичної 
ефективності за рахунок енергозберігаючих заходів і технологій. Є сенс зве-
рнути увагу на те, що питання енергозбереження практично завжди займали 
гідне місце в наукових дослідженнях і практичній діяльності фахівців з теп-
лоенергетики. Особливості сучасних підходів відзначаються широким засто-
суванням інструментарію енергетичного менеджменту, який зафіксований в 
форматі глобального стандарту ISO 50001.

Вивчення дисциплін, що мають відношення до енергетичного менедж-
менту, займає важливе місце в процесі підготовки фахівців, які відповідають 
сучасним вимогам і викликам, бо отримані знання забезпечують формування 
навичок практичного застосування системного підходу і дає чітке уявлення 
щодо послідовності дій в процесі розгляду реальних задач відносно підви-
щення енергетичної ефективності на базі енергетичного менеджменту [2].
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